

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)  
— Чем это связано? — спросили мы военного комиссара Орловской области генерал-майора Владимира Александровича Козлова.

— Безусловно, это связано с тем, что срок службы сократился до одного года. Но не только.

Считаю, что в Орловской области хорошо налажена военно-патриотическая работа с допризывной молодежью. Идет целенаправленная систематическая подготовка молодежи к службе в армии. Благодаря областному руководству и лично губернатору Орловской области Егору Семеновичу Строеву огромное внимание уделяется вопросам нравственного, духовного, физического и патриотического воспитания молодежи.

Регулярные сборы в «Орловчанке», занятия в РОСТО (ДОСААФ) и спортивных клубах и центрах для подростков, проведение различных спортивных мероприятий — все это, безусловно, закаляет будущих защитников Отечества.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию проводят ветеранские организации.

Встречи ветеранов Великой

# Служить России — служить своему народу

Отечественной войны, участников локальных войн, офицеров запаса с допризывниками оказывают огромное влияние на формирование у молодых людей гражданской ответственности за судьбу Родины.

Орловская земля обильно полита кровью солдат Великой Отечественной войны. Нынешние призывники — правнуки тех, кто с оружием в руках отстаивал независимость нашей Родины. Поэтому многие орловские парни относятся к службе в армии как к выполнению почетной и святой обязанности.

Кроме того, изменились приоритеты в нашем государстве. Стала укрепляться обороноспособность страны. Произошел и сдвиг в общественном сознании. Нам вернули чувство национального достоинства, вернули уважение к армии. Служить России — значит служить своему народу. Мно-



гие молодые люди это прекрасно понимают.  
— Многие, но не все. Есть и уклонисты...

— К сожалению, с уклонистами ситуация такая. В Верхнем, Краснозоренском, Новодеревеньковском, Сосковском, Шаблыкинском районах граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу, нет. В Свердловском и Покровском

районах их восемь человек, в Ливнах и Ливенском районе — десять, во Мценске и Мценском районе — семь. Больше всего уклонистов в Орле (Заводской и Советский районы — 24 человека, Северный и Железнодорожный — 18).

В «Орловской правде» от 20 июня этого года в статье «Дело дезертира» четко прописано, в каких случаях предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от призыва на военную службу. Повторяться не буду.

Просто хочу обратиться к молодым людям, уклоняющимся от призыва: поймите, один неверный поступок может перечеркнуть всю дальнейшую жизнь. Не стоит доводить дело до суда.

Обращаюсь и к родителям: пока не поздно, помогите своим сыновьям принять правильное решение.

Беседовал  
Вячеслав КОЛДМОВ.

## ОФИЦИАЛЬНО

### О СОСТОЯНИИ ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКОМ РАЙОНЕ

Коллегией области принято Постановление № 106 от 8.04.2008 г. «О состоянии торгового обслуживания населения Новодеревеньковского района».

В постановлении, в частности, отмечается, что уровень торгового обслуживания на потребительском рынке района характеризуется устойчивым и динамичным развитием. Оборот розничной торговли в 2007 году достиг 602,6 млн. рублей, темп роста составил 36,7%. Это один из самых высоких показателей среди сельских районов.

Район занимает лидирующее место по продаже товаров на душу населения — 47,1 тыс. руб. Ведущее место в торговом обслуживании населения принадлежит Новодеревеньковскому району. Высокая конкурентная среда, сложившаяся на рынке, способствовала развитию современных форм обслуживания населения: осуществляется продажа товаров в кредит, по образцам, по индивидуальным заказам, на дом бесплатно доставляются крупногабаритные товары, оказывается широкий спектр дополнительных услуг.

В целях дальнейшего улучшения культуры и качества торгового обслуживания населения главам муниципальных образований рекомендовано использовать опыт работы кооператоров Новодеревеньковского района по повышению качества обслуживания населения, расширению спектра оказываемых услуг.

Рекомендовано продолжить работу по дальнейшему развитию и совершенствованию материально-технической базы торговли путем строительства новых современных магазинов, реконструкции и перевооружения действующих объектов; осуществлять меры по поддержке потребительской кооперации в ее деятельности по увеличению закупок и переработки сельскохозяйственной продукции и сырья; активнее вовлекать систему потребительской кооперации в работу по созданию потребительских сельскохозяйственных кредитных и снабженческо-сбытовых кооперативов.

ОПО «Союз Орловщины» предложено использовать опыт работы Новодеревеньковского района по развитию торгового обслуживания сельского населения; продолжить работу по совершенствованию деятельности системы потре-

бительской кооперации посредством использования преимуществ многоотраслевой системы, повышению ее конкурентоспособности и устойчивости на внутриобластном потребительском рынке.

Департаменту аграрной политики поручено обеспечивать благоприятные условия для повышения эффективности функционирования потребительского рынка региона на основе организации выполнения мероприятий программы «Развитие торговли Орловской области на 2006—2010 гг.».

### ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ

Распоряжением коллегии области № 201-р от 9.06.2008 г. принято решение о проведении 8—11 июля 2008 года Всероссийской научно-практической конференции «Роль новых направлений селекции в повышении продуктивности растениеводства». В рамках конференции состоится традиционный День поля, а также будет организована ярмарка новых сортов и гибридов полевых культур. Определены места проведения: Всероссийский НИИ зернобобовых и крупяных культур, Шатилковская сельскохозяйственная опытная станция и Орловский государственный аграрный университет.

### О ПОРУЧЕНИИ ДЕПАРТАМЕНТУ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

Распоряжением коллегии области № 95-р от 4.04.2008 г. департаменту социальной политики поручено осуществлять направление лиц, нуждающихся в проведении экспертизы связи заболевания с профессией, в центры профпатологии иных регионов с заключением соответствующих договоров в соответствии с требованиями Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Департаменту финансовой политики поручено обеспечить выделение департаменту социальной политики денежных средств в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в областном бюджете на 2008 год для оплаты указанных договоров.

### ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Распоряжением коллегии области № 206-р от 11.06.2008 г. внесены изменения в распоряжение коллегии области № 117-р от 18.04.2008 г.; распоряжение № 158-р от 13.05.2008 г. признано утратившим силу.

Пресс-служба  
губернатора.

## АКТУАЛЬНО

# РИСК ОСТАЁТСЯ

С приходом лета увеличивается вероятность возникновения и распространения заболеваний, связанных с кишечными инфекциями. Пока эпидемиологическая ситуация в области благополучная, не зарегистрировано случаев групповой и вспышечной заболеваемости, но с наступлением жарких дней риск возникновения этих инфекций растет.

### КАК НЕ ЗАРАЗИТЬСЯ

Известно, что острые кишечные инфекции передаются водным, пищевым и контактно-бытовым путем. Поэтому, чтобы не заразиться и не заболеть, необходимо сконцентрировать внимание на основных факторах передачи инфекции: не допускать загрязнения воды и пищи, соблюдать личную гигиену.

Чтобы избежать заражения через пищевые продукты, необходимо полностью исключить возможность их загрязнения и пользоваться только теми продуктами, доброкачественность которых не вызывает сомнения. Не покупайте продукты с истекшим сроком годности или те, которые хранятся без холода, потому что размножение микроорганизмов при комнатной температуре происходит очень быстро.

### СПАСЁТ ТОЛЬКО ХОЛОД

В летнее время скоропортящиеся продукты нужно обязательно хранить на холоде — при температуре +4° — +6°С. Необходимо знать, что и в холодильнике срок хранения таких про-

дуров в летнее время лучше употреблять после термической обработки. Приготавливая мясные или рыбные блюда, необходимо особое внимание уделить их кулинарной обработке. Мясо и рыбу нужно тщательно проваривать, прожаривать до полной готовности в духовом шкафу.

Пищу, приготовленную накануне, перед употреблением обязательно прокипятить или прожарить. Яйца следует хранить в отдельной таре. Утиные и гусиные яйца можно употреблять только в тесто, предназначенное для выпечки! Все овощи, фрукты, бахчевые культуры, зелень, ягоды перед употреблением обязательно мыть проточной водой и дополнительно ополаскивать остуженной кипяченой водой или обдавать кипятком. Сырую воду, даже водопроводную, лучше не пить.

### КУХНЕ — ОБРАЗЦОВУЮ ЧИСТОТУ

Для разделки сырых и вареных продуктов необходимо иметь отдельные маркированные доски, после каждого использования их надо ошпаривать кипятком. Необходимо тщательно оберегать готовую пищу и хлеб от соприкосновения с сырыми продуктами. Кухонный инвентарь, клеенки, посуду перед употреблением лучше всего обдавать кипятком, который в домашних условиях является хорошим дезинфицирующим средством. На кухне нужно соблюдать



дуктов ограничен: мясной фарш можно хранить не более шести часов, мясные и рыбные котлеты: полуфабрикаты — не более двух часов, готовые — 24 часа; не замороженное мясо — 24 часа, колбасы вареные — не более 72 часов, рыбу отварную — не более 36 часов; овощные салаты, винегреты, студень, рыбу заливную — не более 72 часов, молочные продукты (творожные сырки, кефир, простоквашу, творог) — не более 36 часов, молоко — не более 20 часов. Мясо следует хранить в замороженном состоянии в морозильной камере.

### В КИПАТКЕ

Разливное молоко независимо от места его приобретения (в торговой сети, на рынке или в индивидуальном хозяйстве) нужно обязательно кипятить,

образцовую чистоту, своевременно удалять мусор, пищевые отходы, чтобы избежать появления насекомых. Необходимо тщательно мыть руки с мылом перед едой и после посещения туалета. Огромное значение в гигиеническом воспитании подрастающего поколения имеет личный пример родителей, соблюдение гигиенических правил в семье, которые просты, эффективны и соблюдение которых поможет каждому уберечься от кишечных инфекций, а также предотвратить их распространение.

Нелли ЛЯПИНА.  
Ведущий специалист —  
эксперт отдела  
эпидемиологического  
надзора Управления  
Роспотребнадзора  
по Орловской области.

# Истории важная роль

научно-педагогическое наследие академика истории Николая Герасимовича Устрялова (1805 — 1870 гг.), автора многих учебных пособий. Изучение его научно-педагогического наследия мы ставим во главу угла. Первые Устряловские чтения у нас прошли еще в 2005 году. Участники чтений говорили о том, какими должны

Особое место в работе экспериментальной площадки отводится выездным заседаниям. Одно из них прошло недавно в гимназии № 1 города Болхова и было посвящено организации военно-патриотического воспитания в сельской школе. Девочки и мальчики с большой заинтересованностью рассказывали взрослому о той исследовательской работе, которую они проводят вместе с учителями.

А взрослые на выездном заседании говорили об уникальных возможностях использования краеведческого материала в военно-патриотическом воспитании. Затем участники экспериментальной площадки посетили Кривцовский мемориал, отдав дань памяти и уважения воинам, павшим, защищая свою Родину.

В ходе встречи доктор исторических наук профессор кафедры отечественной истории ОГУ Е.Е. Щекотихин подарил детям свою книгу, посвященную битве на Орловском плацдарме. А завершающим аккордом выездного заседания стало знакомство гостей с красотами Болхова, его церквями, старой частью старого города.

Остается добавить, что к научно-исследовательскому проекту уже сейчас проявляют интерес представители учебных заведений соседних областей и столицы. Хочется пожелать всем участникам эксперимента больших творческих успехов.

Е. КОСТИНА.

Кандидат филологических наук.

## Реглон Супер — обязательный элемент технологии возделывания подсолнечника

Сегодня без применения интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур невозможно добиться ни повышения урожайности, ни тем более повышения качества получаемой продукции. Для получения высоких урожаев и кондиционного качества приходится максимально использовать все доступные средства, такие, как использование высокопродуктивных семян и гибридов, системы интенсивного удобрения, высокотехнологичной обработки почвы, а также оптимальной защиты растений. Сегодня, когда цены на масляное сырье вышли на качественно другой уровень, наступает время серьезно задуматься и о возможности использования десикантов для повышения рентабельности производства масличных культур.

Десикация всегда расценивалась как дополнительный прием в системе возделывания культур при условиях повышенного увлажнения с целью достижения оптимальной влажности культуры перед уборкой. Это, конечно, верно. Но можно с полной уверенностью сказать, что это только лишь малая часть того положительного эффекта, который дает применение десикантов, тем более при интенсивном возделывании масличных культур и, в частности, подсолнечника.

К сожалению, сегодня перед уборкой нередко возникает проблема уничтожения сорняков в посевах, которая легко решается применением десикантов. Одновременно с культурой они высушивают сорняки, чем облегчают уборку и сокращают потенциальный запас семян сорняков в почве.

Десикация имеет важное агротехническое значение, так как использование этого приема перед уборкой позволяет существенно снизить вероятность развития болезней и сохранить

полученный урожай. С помощью десикации удается контролировать вредоносность таких опасных заболеваний масличных культур, как белая (склеротиниоз) и серая гнили, фомопсис, и ряда других болезней.

Такие агротехнические приемы, как соблюдение севооборота, использование устойчивых сортов и гибридов, послуборочное лущение стерни и глубокая запашка пожнивных остатков подсолнечника, не обеспечивают 100%-ной эффективности в борьбе с фомопсисом подсолнечника.

Влияние предуборочной десикации Реглоном Супер на белую и серую гнили, а также фомопсис хорошо изучены и получили освещение в научной литературе. Проведение предуборочной десикации посевов подсолнечника дает возможность локализовать очаги поражения и снизить развитие болезней на следующий год.

Реглон Супер ВР (150 г/л диквата) широко применяется в сельском хозяйстве в качестве

десиканта на товарных и семенных посевах масличных, овощных и технических культур. Наиболее широко Реглон Супер 150 ВР применяется на посевах подсолнечника.

В течение 7—10 дней после обработки препаратом Реглон Супер зеленые части культурных растений и сорняков подсыхают, что позволяет эффективно регулировать сроки уборки урожая, сократить потери, а также снизить затраты на доработку и сушку маслосемян.

В отличие от других десикантов эффективность Реглона Супер не зависит от температуры воздуха: он одинаково эффективно работает как при высоких (> 25 °С), так и низких (< 10 °С) температурах.

Реглон Супер не смывается дождем уже через 15 минут после обработки, что делает его идеальным препаратом для проведения десикации в дождливую погоду.

На посевах подсолнечника Реглон Супер применяется в фазу полной (физиологической) спелости семян при их влажности 30—35 % (корзинки — 70—80 %).

Как показывают многочисленные опыты, в течение 7—10 дней после обработки препаратом влажность семян по сравнению с контролем снижается на 25—30 %. Урожайность культуры после десикации Реглоном Супер по сравнению с необработанными участками повышается на 2—4 ц/га.

И, наконец, одним из весомых аргументов в пользу применения десикации является тот факт, что применение десикантов позволяет добиться оптимизации сроков уборки культуры.

П.А. ШНЕЙДЕР.  
Менеджер по масличным  
культурам ООО «Сингента».